

Ленинский шахтер

ГОД САМОСТОЯТЕЛЬНОГО ПЛАВАНИЯ

Итоги работы ассоциации «Ленинскуголь» в декабре и за 1992 год

В первой колонке — название предприятия, во второй — факт добычи в декабре (тыс. т.), в третьей — ± к плану (тыс. т.), в четвертой — факт добычи за год (тыс. т.), в пятой — ± к плану (тыс. т.), в шестой — факт проведения вскрывающих и подготавливающих выработок в декабре (пог. м), в седьмой — ± к плану (пог. м), в восьмой — факт проведения вскрывающих и подготавливающих работ за год (пог. м), в девятой — ± к плану (пог. м).

Ассоциация	1236,9	-313,1	13940,2	-779,8	6344	-1191	72389	-10586
Ш. им. Кирова	234,1	+ 12,1	2535,4	+ 35,4	996	- 264	10317	- 1343
Ш/у «Кольчугинское»	29,0	- 111,0	1356,7	+ 16,7	293	- 307	7107	- 1708
Ш. им. 7 Ноября	124,6	- 175,4	1646,7	- 353,3	1318	+ 108	11353	- 502
Ш. им. Ярославского	156,8	+ 32,8	1580,7	+ 180,7	814	- 256	9001	- 1589
Ш. «Комсомолец»	171,0	+ 1,0	1587,1	- 212,9	403	- 327	8344	- 436
Ш. «Полысаевская»	160,4	+ 4,4	1556,7	- 193,3	545	- 255	7483	- 4217
Ш. «Октябрьская»	188,5	+ 34,5	1916,9	+ 16,9	792	+ 192	8223	+ 648
Ш. «Кузнецкая»	142,1	+ 12,1	1431,5	- 118,5	1098	+ 3	7403	- 687
Ш. «Заречная»	30,4	- 123,6	328,5	- 151,5	85	- 85	3158	- 702

Прокомментировать работу шахт в декабре и в целом за весь прошедший год мы попросили заместителя технического директора по горным работам Михаила Николаевича КЛАВДИЕНКО.

С декабрям заданием по угледобыче в целом ассоциация не справилась. «Минус» дали три предприятия. Причина же в том, что они так раскидали годовую программу по месяцам, что на декабрь шахта имени 7 Ноября взяла задание в два раза больше, чем брала обычно. «Заречная» — в пять раз. Шахтоуправление «Кольчугинское» также взяло не выполнимое в силу ряда объективных причин задание.

Отставание шахты «Комсомолец» объясняется прежде всего тем, что предприятие не по своей вине десять месяцев работало без одного забоя, который нечем было заряжать. Сейчас в лаве запускают отремонтированный «Глинник», и, имея три полноценных забоя, шахта должна в новом году работать более стабильно.

Очень низкие показатели по угледобыче и подготовке очистного фронта у шахты «Полысаевская». В то же время предприятие постоянно идет одним из первых по уровню заработка платы. По-видимому, руководство выбрало не верную мотивацию труда: раз на повышение производительности высокие заработки не влияют. Основной причиной неудачной работы полысаевцев считаю плохую организацию труда. И как следствие этого — высочайшая аварийность.

Шахта «Кузнецкая» не справилась с программой только лишь потому, что летом на целый месяц вынуждена была прекратить добчу из-за плохой реализации угля в первой половине года и переполненности вследствие этого склада.

Шахта «Заречная» очень сильно отстала с вводом в действие первого «сухой» лавы по пласту Полысаевскому-1 и тем самым провалила план по угледобыче. Из предприятий, спровоцировавших со своими заданиями, следует отметить

шахту имени Ярославского. Она работает в очень напряженных условиях — из-за пожара потеряно целое шахтное поле, большинство лав с неизначительными запасами угля, поэтому за год в целом по шахте бывает по 10—11 переходов.

Стабильность обеспечивается прежде всего за счет грамотных инженерных решений и правильно стимулирования трудающихся.

Шахта имени Кирова отработала год ровно, почти без срывов в том производственном режиме, на который она рассчитана, что и позволило ей выполнить свою программу.

Хотя в последние месяцы у шахтоуправления «Кольчугинское» возникли большие проблемы из-за несвоевременной подготовки очистного фронта, тем не менее годовой план предприятия выполнил. При этом нужно сказать, что «Кольчугинское» является единственным угольным предприятием в ассоциации, не снижающим объемы добычи за последние годы.

Хочу пожелать коллективу быстрейшего ввода в действие в полном объеме сложного Красноярского участка и дальнейшей стабилизации работы предприятия.

С планом по подготовительным работам, за исключением «Октябрьской», шахты ассоциации не справились. Не прошло порядка 10,5 километра горных выработок. Основная причина — недостаток рабочей силы в проходческих бригадах. Далее сказываются неритмичные поставки материалов и нехватка оборудования — ленточных конвейеров, проходческих комбайнов, вентиляционных труб, кабелей, элект-

и перспективах. В наступившем году ожидается дальнейшее снижение объемов добычи на 1130 тысяч тонн по сравнению с фактом прошедшего. Свои задания уменьшили шахты имени 7 Ноября, имени Кирова, «Комсомолец», «Полысаевская». Причин снижения несколько. Отсутствует подготовленный очистной фронт и не улучшается качество ведения добычи из-за проблем с поставкой механизированных комплексов. Явно не хватает горнорабочих и проходчиков в забоях.

Вызвано это тем, что выходящемость данных категорий трудящихся после увеличения отпусков снизилась более чем на десять процентов.

В последующих материалах ассоциация даст

более подробный анализ

работы шахт по всем аспектам производственной

экономической деятельности

и состояние безопасности.

Записал

И. ЧИКУРОВ.

№ 12 (15675)

Среда,

20

января

1993 года

*

Газета основана 1 октября 1920 г.

К жителям второго микрорайона!

Центр санэпиднадзора предупреждает, что из-за сложившейся аварийной ситуации не исключена возможность загрязнения сырой водопроводной воды.

Ее употребление может привести к инфекционным заболеваниям. В связи с этим имеется настоятельная просьба к населению, и особенно тех жилых домов, где ведутся работы по замене вышедших из строя стояков с холодной водой. Используйте для питьевых целей и приготовления пищи только кипяченую

воду! Время кипячения должно быть не менее 5 минут!

Вниманию клиентов сберкассы второго микрорайона! С 19 января сберкасса обслуживает вкладчиков в помещении пристройки общежития камвольно-суконного комбината по ул. Топкинской, 10/2. Здесь же производится выдача приватизационных чеков населению.

Городской штаб.

И ЖАР, И ХОЛОД

на подаче и обработке отрегулировано. Правда, временно пока не нормализуется гидравлический режим второго микрорайона, приостановлена подача горячей воды в жилые дома.

Жалобы на то, что холодную и после ремонта поступили только из дома по пр. Текстильщиков, 1/1. Объясняется это тем, что не была произведена полная замена системы отопления. Решено, что кемеровские монтажники сделают там замены разводки и в квартирах.

Что касается котельной, то пока она работает стабильно, давление

и. катин.

Битва за соцстрах

Намерение Верховного Совета РФ изъять из статьи 226 КЗоТ пункт № 4 «О праве профсоюзов на управление государственным специальным страхованием, а также находящимися в их ведении санаториями, профилакториями и домами отдыха, культурно-просветительными, туристскими и спортивными учреждениями» заставило все отраслевые «старые» и «новые» профсоюзы впервые объединиться, дабы принять совместное обращение, направленное против такого рассмотрения вопроса.

Профсоюзные лидеры считают, что разрушение системы социального страхования, находящейся пока под контролем трудовых коллективов и работающей без сбоев, внесет в настоящее время лишь увеличение управляемческого аппарата, неизбежные в таких случаях путаницу и неразбериху. А крайним во всех этих перестройках окажется простой труженик. Профсоюзники не огра-

ничились лишь обращением и на местах развернула компания по формированию общественного мнения. В частности, у нас в городе НПГ выпустило специальную листовку, в которой приводя пример с приватизацией депутатами своих служебных квартир в Москве, делается вывод о том, что дизайн нашего Верховного Совета: «Греби все под себя, потом разберемся!!!».

и. катин.

РОДИЛСЯ Алексей в один из нелегких годов гражданской войны в железнодорожном вагоне, стоявшем в тупике станции Сарепта близ Царицына (ныне Красноармейский район города Волгограда). Отец сражался в Красной Армии за Царицын. А мать в этом вагоне ждала эвакуации на Кубань, но заболела сыпным тифом. В таких вот условиях и родила сына.

Отец был на передовой и не мог заглянуть в вагон, где ютились семьи военных. Не знал он, что жена в тифе. И что сына родила ему, тоже не знал пока.

Через неделю больную мать с малышиком отправили в товарном поезде на Кубань — к ее родителям в станицу Старокорсунскую. Там и прожили они до прихода отца с гражданской.

Но отец не захотел жить на Кубани. Звал его однополчанин в Ставропольский край. Туда и двинулась семья, пока еще малочисленная Года за три возвели дом. Жизнь наладилась. Рождались дети. Вскоре у Алексея было уже две сестры и три брата. Родители вначале батрачили, так как не успели обзавестись собственным крепким хозяйством, а потом вступили в колхоз.

Бежали годы. Алексей окончил школу, медицинский техникум. По тем временам образование у него было довольно высокое. И профессию выбрал солидную, очень уважаемую на селе. Но ветер странствий опьянял и манил в неизведанные дали — кто из молодых не изведал этого? Кто не мечтал об опасных приключениях и подвигах? Получив диплом в июне 1939 года, парень в составе группы комсомольцев-добровольцев отправился на Дальний Восток — воевать с японцами.

На Халхин-Голе получил боевое крещение и пулю в придачу. Выжил. И был после госпиталя переброшен на Камчатку. Мечтал о Сахалине, но не повезло. Впрочем, это теперь были мелочи! Бон закончились нашей победой, молодость и здоровье давали ощущение полноты жизни, которая обещала быть долгой и счастливой. Сколько прекрасного ждало юношу впереди! Но ждала, как оказалось, одна из самых страшных и тяжких войн. До нее оставались считанные дни.

Великая Отечественная застала Алексея в Тихом океане. Он возвращался в свою часть из служебной командировки. А по прибытии почувствовал заметную холодность к своей персоне. Нет, не со стороны солдат, те встретили товарища радостно. Ледяным холодом повеяло от старших офицеров. Догадаться о причине было нетрудно. Алексей виноват был в том, что имел несчастье родиться в смешанной семье: мать — кубанская казачка, а отец — поволжский немец, а точнее, полунемец (мать у него была русская). Неважно, что тот воевал в гражданскую за Советы, что наравне со всеми работал в колхозе, что немецкая его кровь, наконец, щедро разбавлена русской и густо замешана на российской истории. Достаточно было одной только фамилии, чтобы попасть в ряды потенциальных шпионов и предателей. Естественно, что та же участь уготована была и всей семье.

Письма шли подолгу. Из скучных строчек отцовского письма, замаранного маской военной цензуры, юноша узнал, что мать с сестрами и братьями в оккупации, а сам отец копает оборонительные сооружения под Кременчугом. Это была последняя весточка от него. Так и канул он навсегда, скончавшись в пожаре второй мировой.

А жене и детям Отечество воздало полной мерой после освобождения Ставрополья. Вместе с другими семьями, имеющими касательство к немецким корням, они были выселены в Казахстан, где и брошены на произвол судьбы. Надежда Ивановна натерпелась в оккупации. Хоть и пришли они были в селе, но революционном прошлом мужа комендатура дознавалась. Терзали, били бедную женщину, чтобы сказала, где муж красноармеец и сын-комсомолец. А она и сама не знала, где они. Воюют, наверное, — вот и весь ответ. Прогнали фашистов — от своих опять же вопрос: где муж-предатель? Увезли в Казахстан, оставили помирать с малолетними детьми. Так и не поняла, за что Иоаннушка сердце болело, а особенно о сыне. Знать бы, живы ли, придется ли свидеться...

Мучили такие же мысли и Алексея. Где отец, мать и сестры с братьями? И что будет с ним самим? Мечту о медицинской академии он, естественно, давно похоронил. Хотя перед самой войной получил туда направление. Да и о какой теперь учебе речь!

В начале октября 1941 года собрали всех военнослужащих немецкого происхождения в штабе дивизии, построили в две шеренги — всех-то и было десятка два на всю Камчатку. Зачитали приказ Сталина об отчислении их из действующей армии и отправке в трудармии в глубокий тыл.

Ох, и тяжка же была дорога в Сибирь! Прибыли они в Новосибирск, в распоряжение СибВО. Поместили их в строибат. Сами на голом месте построили себе землянки, в них нары в два этажа, крошечные окошки из кусков стекла в один ряд. Зима 1941/42 года была суровой в Сибири, а они в шинелях, буденовках. У Алексея были крепко понюханные офицерские хромовые сапоги, тонкие носки, которые примерзали к сапогам и снимались вместе с ними (пальцы приходилось оттирать), и тонкие перчатки.

Закончилось обустройство быта, если все это можно так назвать. Приступили к рытью котлована под военный завод. До часу дня Алексей работал в медпункте, с двух часов дня до двух ночи — на рытье котлована. Землеройной «техникой» служили клин да кувалда, нормы были очень высокие. Трудились на этой стройке, кроме советских немцев, великое множество самого разного народа. Были там поляки, латыши, евреи, эстонцы, украинцы, были и русские — сибиряки, у которых в родне кого-то раскулачили или репрессировали. Кормежка, по сравнению с воинской, камчатской.

совхоз № 210. Там Алексея определили на постой в одну опальную семью. Жили в доме старушка и ее дочь с ребенком. Старик сидел в лагере.

Работал Алексей на разных хозяйственных работах. Дело шло к новой сырой зиме. Конец ноября. И вдруг — повестка: в военкомат с вещами. Колыванский райвоенкомат мобилизовал лиц немецкого происхождения на угольную промышленность. И попал Алексей в Ленинск-Кузнецкий, в спецлагерь, с комсомольским билетом в левом кармане гимнастерки. Поселился за высоким забором с «коляской» наверху и с «кукшками» по углам ограды.

По первости было много свободного времени: шел организационный период, распределяли кого куда. И было время на голодный желудок вспомнить всю прожитую жизнь, такую короткую, но такую малорадостную. И вспоминалось Алексею бедняцкое детство, жестокий голод, особенно в зиму 1932/33 года. Да и после было не очень сытно. А потом — война. И вот теперь спецлагерь — не понять за что, без суда и следствия. Ну да что поделаешь... Не один ты, сотни и тысячи таких же бедолаг. Были молоды — это и спасало. Не озлобляя

них была — март месяц). Обмер от страха и решил лечь на дороге — будь что будет. Лежит, не дышит, обнял голову руками и из-под руки смотрят. Волки подошли к кювету и сели вожак впереди. Поскулили, повизжали, повернули и удалились прочь. Долго, показалось Алексею, еще лежал он, не решаясь встать, но мороз-батюшка поджимает. Встал — и чуть ли не бегом до ближайшей деревеньки.

Передохнул у первой хаты, постучал. Вышла хозяйка. Попросил поесть, за деньги, конечно. Она пригласила в хату, усадила за стол, подала пять печеньих картофелин и полкруники молока. Ест Алексей, а сам поглядывает на кровать и на висящее пальто за ним, в углу. Узнал вещи и подумал: мать променяла на харчи. Хозяйка перехватила взгляд Алексея и спрашивала: «Что, касатик, устал, спать хочешь?». — «Да нет, — говорит Алексей, — не поэтому я смотрю, а узнал свое одеяло и мамино пальто». — «Да ты никак, касатик, Надежды Ивановны сын будешь? Беги, родной, она тебя давно ждет, а может, уже померла».

И Алексей, забыв про сон, со всех уставших ног помчался в деревушку Симоновку, что под горкой, к счастью, была. А уже день настал. Народ высыпал на улицу, смотрят. Каждый своего ждет.

Объяснил, кто он. Одна женщина говорит: «Ну так бежим к ним бегом, они, может, уже умирают с голода».

Прибегают в дом. Видят Алексея: в углу на полу в тряпках малыш копается. Он к нему. Младший братишко уже без него родился, так, может, это он? Но женщина показала за печь: там ванши Поднял одеяло и видит: четыре дистрофика в одном комке живом. Обмерло, заплакало сердце — кости и кожа.

Покормил денек он их, постиг, помыл и отправился в райцентр оформлять выезд.

Возвращался в Ленинск-Кузнецкий с неимоверными трудностями. А там беглец уже ждал его прибытия. Того комиссивали как нетрудоспособного и отпустили домой. Вот такие нелепости творились иногда.

Ну а своих привез чуть живыми. С поезда ребятишек в детскую больницу определил, а сам задумался: как жить? Буханка хлеба на рынке 300 рублей, ведро картошки — столько же, кусок мыла — 100 рублей и так далее. Но, как говорит казачья пословица: нема миру без добрых людей, а козака без счастья. Люди добрые помогали, как могли и чем могли. Однако на людей надеялся, а сам не плодил. Крутился, как змей на горячей сковороде, работал на полутора, на двух ставках и еще ухитрялся ходить в шахту на повышенную добычу, которая на шахтах объявилаась по два-три раза в неделю. Таскал в лаву лес «удавкой», грузил уголь, перестил откаточные пути в шахте. Словом, прирабатывал, семья ведь была немалая. Жена пришла в семью шестой. Она работала в шахте на подземном транспорте. Впрочем, прибавилась вместе с ней и еще одна зарплата.

Первую картонку посыпали «глазки-ми». Позже стали приобретать поросенят, кормили, чем могли. На хлебозаводе noctами вытряхивал мешки из-под муки, и эту пыль с нитками пополам отдавали Алексею за труд. Так что и сами кормились, и поросенят кормили картофельными шкурками, лебедкой, крапивой — что добудут. Заряжут свиней на зиму, и пока семья мясо ест, старались покупать всем одежду и обувь.

Вот так и жили. Все выросли, получили образование, профессии, все добровольно трудятся, имеют детей и внуков. И Надежда Ивановна отошла, окрепла и жила. на радость детям, до глубокой старости.

Трудная жизнь выпала на долю Алексея, но он не в обиде на судьбу — все так жили. Вот только отца жаль — его трагедию ничем не оправдать.

Живет наш герой сейчас в благоустроенной квартире — получил под старость. Но руки, привыкшие к труду, не могут без дела. Копаются с женой в саду, картошку, овощи, ягоды на рынке не покупают. Еще и детям ухитряются помочь. Да и времена опять настали смутные, нелегкие. Однако старшее поколение, привыкшее с детства полагаться только на себя, не жалуется. Просто работает потихоньку, кормит себя и утешается тем, что хоть войны нет.

Грустная вышла у нас история. Но она подлинная, придуманная самой жизнью, из нее нечего вычеркнуть и добавить нечего. Хочется только сказать тем, кто кричит, что при Сталине хорошо жили: не говорите того, чего не знаете. Лучше постараитесь сделать так, чтобы себе и детям своим такую же судьбу не уготовить. А прошлое сохраните в памяти, как наглядный образец, чтобы не повторилось. Пусть оно так и остается в прошлом.

А. ДЕЛИДА.
Пенсионер.

ПУСТЬ ОСТАНЕТСЯ В ПРОШЛОМ

Судьбы людские

была довольно скучной: утром чай, 200 граммов хлеба и полголовки соленой горбушки на обед — суп: крупинка крупы, котлета на гарнир и та же «щечка» горбушки. Котлетка готовилась, как правило, мороженая и плохо очищенная. На ужин давали чай. 100 граммов хлеба. Алексей ухитрялся по два-три человека ежедневно отправлять с работы в очередь за коммерческим хлебом — с согласия бойцов взвода, а их норму выработки взваливал на себя и товарищей.

Труд был тяжкий, на жестоком морозе. Возвращались поздно ночью в остывшие сырьи землянки, надо было проторопить «буржуйки», чтобы обогреться и уснуть. На постелях, байковых одеялах лежал иней. Спали по-фронтовому: шинель под себя, на себя и под голову. Но как бы там ни было, завод построили, при полуостекленных окнах в цехах расставили и подключили к электричеству станки. К Первому мая 1942 года завод подал первый призывный гудок, собирая трудовой народ. К станкам пришли форменные детишки, мальчики и девочки, наспех обученные. Приходилось подставлять им ящики, чтобы они могли доставать до патрона станка. И эти детишки работали по 10—12 часов, полусладкие, часто падали от слабости, приходилось их увозить в общежитие.

Как-то в звон Алексея прикомандировали паренью из Кустанайской области. Балабанова Ахмеда. Застреченный был паренек, плохо владел русским, от этого, видно, и стеснялся. Но потянулся он к Алексею, нет-нет да и обратился к нему с вопросами: что да почему, да как написать письмо маме? Иногда Алексей под диктовку Ахмеда писал его матери письма.

Однажды, прида夜но страшно уставшим и промокшим, Алексея, обогреввшись, сразу уснул. И вдруг среди ночи его будил Балабанов. Разбудил и говорил: «К нам, тебе и мне, письмо приехало». Стали читать. Оказалось, в соседях с матерью Ахмеда жила мать Алексея с ребятишками. Наладилась переписка. Но пока шла жестокая война, на большее рассчитывать не приходилось.

Завод работает, вооружение идет на фронт. А немцам и прочим «предателям» предписано было отправиться на спецпоселение в Колыванский район. в

лишь, духом не падали, надеялись, что это какая-то нелепость, ошибка.

В лагере Алексею судьба уготовила еще одно испытание. У него случился побег. Сбежал большой стариок, венгр по национальности. За побег с трудового фронта по законам военного времени причиталось 25 лет, а за допущение оного Алексею полагалась «пятерка». Вот и пришлось побродить в весенне распутине по окрестным селам в поисках беглеца — где по воде, где в метель. Простыл и свалился с воспалением легких. Но скоро сам сбежал из больницы, не выдержал бессонных ночей, переживаний. Набрал вскоре на след беглеца, пошел на станцию Егорово, обратился к военному коменданту. Тот сказал: «Такой человек выехал недавно с исправными документами». Алексей тотчас вернулся в лагерь, доложил.

За несколько дней начальство разобралось, установило место нахождения беглеца. Оказалось, он дома в своей семье, недалеко от места ссылки матери Алексея. Как говорится, не было бы счастья, да несчастье помогло. Ведь возвращать беглеца полагалось тому, кто его упустил. Начальство лагеря оформило документы и отправило Алексея в дальнюю дорогу. Дорога в ту пору была не из легких. На поездах с тяжкими пересадками, затем на перекладных, попутных и пешком по степям Казахстана, маюбжитым — селение от селения 30—50 километров.

Едва добрался до места назначения, оформил возвращение беглеца, объяснив, чем грозит ему новый побег, да и самому тоже. И с богом отпустил под честное слово. А сам пошел дальше — к своим, в деревушку Симоновку. еще три километра. Шел день и ночь. Ночью устал, свернулся с дороги и побрел по глубокому снегу к скирде соломы, чтобы в ней заночевать. Пришел, а в скирде сидят двое голодных детишек: девочка двенадцати лет и мальчик семи лет. Распросил их. Рассказали, что идут к тете, уже недалеко, а их мама в скирде лежит мертвая.

Алексей разжег костер, покормил детей, чем смог, из своих небогатых припасов. Но уснуть не смог и ушел, дождавшись, когда уснут дети. Добрался до дороги, слышит вой волков. Огляделся, видит, стая подходит (видно, свадьба у

Землю— в собственность?

«Вот недавно улеглись страсти с получением ваучеров, где люди отстояли по несколько часов. Сейчас начались для нас, особенно для старииков, новые испытания, теперь для получения каких-то свидетельств на пользование землей в частных домах. Вот и я, отстояв восемь часов в очереди и заплатив 108 рублей, получил свидетельство № 1402. Там написано, что свидетельство выдано на право собственности на землю, является временным документом и действует до выдачи государственного акта на право собственности на землю беспрочное пользование. И я, и другие стоящие в очереди, не знаем, зачем их выдают. У меня есть папка с документами на дом и на усадьбу. Здесь есть выписка из решения исполкома, в ней написано точно так же, что земля дана мне в беспрочное пользование. Есть и акт отвода земли, тоже решение исполкома. Это удостоверение просто скопировано из старых решений исполкома, и выдают вторично за 108 рублей. И нельзя ли было эту процедуру как-то упростить, чтобы люди не стояли в очереди по 8–10 часов?»

Н. ЕНДЕМИРОВ,
Полысаево, ул. Комарова, 25.

Прокомментировать это письмо мы попросили председателя городского комитета по земельной реформе В. В. ЗОТОВА.

— Начну не с самого письма. Цель приватизации: инвентаризация земель, что мы проводим, — передать землю в чьи-то руки, дать ей хозяина. У нас в городе около 750 предприятий, которые пользуются землей в той или иной форме. Для предприятий эти формы — беспрочное пользование, аренда, временное пользование. Для граждан — пожизненное наследуемое владение, собственность, земля, временное пользование.

Указ Президента России говорит о том, что все земельные участки — приусадебные, садоводческие — на сельских землях передаются бесплатно и в собственность. У нас же город, и город шахтерский, где идет разработка недр, и вот Закон о недрах не стыкуется с Законом о земле. Выделяем некоторые районы, которые могут подрабатывать или заболачиваться, — в них запрещено пока передавать землю в собственность. Передаем ее в пожизненное наследуемое владение. От права собственности эта форма пользования землей отличается только тем, что ее нельзя продать.

Вероятно, временные свидетельства на право пользования землей так и останутся — как постоянные.

— Но пусть бы тогда люди оставались со своими старыми документами, раз все равно свидетельство заполняется на ос-

нет. Или: три человека числятся владельцами дома, один есть, а где искать остальных, он и сам не знает. Или человек владеет гаражом, на который у него нет никаких документов; решил его продать, а сделать это не может; чтобы документы восстановить или новые выдать, никаких оснований нет...

— Можно предположить,

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

нований актов и техпаспорта?

— Все не так просто, как кажется. БТИ делают обмер фактического состояния (перемер один раз в пять лет), мы сверяем, что у владельца участка есть и что должно быть по закону. Если фактически больше, чем по генплану, то мы смотрим, можно ли оформить прирезку. Очень много споров между соседями из-за границ участков. Много людей пользуются участком, домом, гаражом, не имея документов. Типичный случай: когда-то в тридцатых годах, купили дом, он числится за старыми хозяевами. Сейчас сплохались: документов нет, и людей тех давно

что хлопот с выдачей свидетельств вашему комитету хватает. Но почему такие очереди? Что, дан слишком короткий срок для передачи земли владельцам жилья, садовых участков и гаражей?

— Срок — до 1995 года. Не надо так уж торопиться оформлять свидетельства. Люди сами создали ажиотаж...

Вопрос стоимости оплаты. Да, денег за землю с того, кому она раньше отведена, мы не можем брать. Но мы и не могли своими силами (в комитете было два человека) выполнить такой объем работ по выдаче документов на землепользование: в городе, кроме 750 предприятий, 22 тысячи частных домов, около восьми ты-

сяч садовых участков, около двадцати тысяч гаражей. 108 рублей — это минимальная цена, которая обеспечивает только затраты на изготовление бланков, их доставку и оплату труда по оформлению и регистрации свидетельств. Кстати, если для выдачи свидетельств необходимо провести полевые работы по уточнению границ земельных участков (при наличии споров или отсутствии документов, удостоверяющих право пользования земельным участком), их фактическая стоимость тоже оплачивается гражданами и юридическими лицами.

108 рублей, повторяю, плата минимальная. Мы вынуждены будем из-за инфляции сделать пересчет, предусмотрев льготу пенсионерам, ветеранам войны. Все это вызвано тем, что нам приходится деньги зарабатывать самим.

— Виктор Васильевич, вы сказали, что земля по временному свидетельству в основном переходит в пожизненное наследуемое владение. А где-то она передается в собственность?

— Да. Как я уже сказал, на землях, относящихся к селу. Это — участки на 189-м километре, за Демьянковой. Либо мы оформляем на них свидетельства, либо районный земельный комитет, договариваемся по каждому отдельному товариществу.

— Земля практически все-таки передается бесплатно, 108 рублей сейчас — не деньги. А если кто-то захочет взять участок в нынешнем году — это будет стоить уже дороже?

— Так же, как и в 1992 году: 2 копейки за квадратный метр.

Не забудьте: оформляя ваше свидетельство на право пользования землей, мы передаем эти данные в налоговую инспекцию (по землям, занятым предприятиями, это сделано уже раньше). В прошлом году от земельного налога были освобождены владельцы частных домов, садовых участков, гаражей. Как будет вперед, время покажет.

Записала
М. ПАВЛОВА.

«Маршруток» на линии прибавилось

Шестью новыми «пазиками» пополнилось автомобильное хозяйство ПАТП № 2. Теперь на городских линиях стало больше маршрутных такси.

Как рассказал директор автопредприятия А. И. Бушманов, новые машины более комфортабельны, чем их собратья «старших» моделей. Они закуплены на деньги, выделенные из бюджета города. Обошлась покупка городской казне в двадцать миллионов рублей.

Ходить новые «маршрутки» будут от центра до КСК, на Дачный, от ГУМа до ДК имени Ленина. Что касается полысаевских маршрутов, Анатолий Иванович сожалением сообщил: там пополнения не ожидается. Дай бог немного разгрузить пассажиропоток в самом Ленинске-Кузнецком. Но: если будут еще закуплены новые микроавтобусы, они, скорее всего, будут ходить в Полысаево.

В. БУРЦЕВА.

Новостройка в Бирюлеве

Москва. Совсем скоро начнет выдавать аппетитную продукцию новый комбинат по производству сухих завтраков хлопья, рисовые колечки, пшеничные пластинки и др. Сейчас идут заключительные работы по установке и наладке оборудования различных видов крекеров. Все эти поставленные и наладке оборудования вкусные изделия будут изготавливаться на отечественном сырье.

На снимке: техник-химик Татьяна Маргаленко с опытными образцами новой продукции.

В ассортименте — Фото С. ПАНОВА. (ИТАР-ТАСС).

Международный суд ООН

Международный суд ООН, находящийся в Гааге, является главным судебным органом Организации Объединенных Наций. Его предшественником была Постоянная Палата международного правосудия, созданная Лигой Наций в 1920 году и прекратившая свое существование в 1946 году. Деятельность Суда осуществляется как на основе Устава ООН, так и Статута Международного суда, который составляет неотъемлемую часть самого Устава. В суд могут обращаться участники его Статута, в число которых автоматически входят все члены ООН. Государство, которое не является членом ООН, может стать участником Статута на условиях, определяемых в каждом конкретном случае Генеральной Ассамблеей по рекомендации Совета Безопасности. В настоящее время таковыми являются Науру, Сан-Марино, Швейцария.

Все государства — участники Статута Международного суда могут быть сторонами в рассматриваемых им дела. Следует отметить, что в соответствии со Статутом стороны могут быть только государства. Частные лица лишены права обращаться в эту инстанцию.

Совет Безопасности может рекомендовать передать на рассмотрение суда любой юридический спор. Кроме того, у Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности есть право запрашивать у суда консультативные заключения по любому юридическому вопросу. Другие органы Организации Объединенных Наций и специализированные учреждения с разрешения Генеральной Ассамблеи могут обращаться туда за консультативными заключениями по юридическим вопросам, относящимся к сфере их деятельности.

В юрисдикцию суда входят все вопросы, которые передаются ему государствами, а также вопросы, предусмотренные Уставом и действующими договорами или конвенциями. Государства могут заранее дать обязательство в том, что будут признавать юрисдикцию суда в особых случаях, либо, подписав с этой целью договор или конвенцию, предусматривающую передачу дел суду, либо, сделав особое заявление. Такие заявления о признании обязательной юрисдикции суда могут содержать оговорки об исключении некоторых категорий дел. На 31 июля 1992 года заявление о признании юрисдикции суда обязательной сделали 56 государств.

Согласно статье 38 Статута суд при принятии решения по переданным ему спорам опирается на следующие источники права: международные конвенции, устанавливающие правила, признанные спорящими государствами; международный обычай

как доказательство всеобщей практики, признанной в качестве правовой нормы; общие принципы права, признанные нациями; судебные решения и доктрины наиболее квалифицированных специалистов по публичному праву различных наций в качестве вспомогательного средства для определения правовых норм.

Суд может разрешить дело по справедливости, то есть на основе практической справедливости, а не в строгом соответствии с законом, но только если заинтересованные стороны на это согласны.

В случае, если какая-либо сторона в деле не выполняет решение суда, другая сторона может обратиться в Совет Безопасности с просьбой определить меры воздействия.

Международный суд состоит из 15 судей, которые именуются членами суда. Они избираются Генеральной Ассамблей и Советом Безопасности, голосующими независимо друг от друга. При назначении обращается внимание на то, чтобы в суде были представлены основные правовые системы всего мира. В составе суда не может быть двух граждан одного и того же государства. Судьи избираются на девятилетний срок и, будучи в этой должности, не могут занимать других постов. Одним из членов суда является российский юрист Николай Тарасов.

За период с 1946-го по 31 июля 1992 года суд рассмотрел 90 дел, в том числе 68 споров между государствами и 20 дел, по которым выносились консультативные заключения. В настоящее время на рассмотрение суда находятся 11 дел. Семь из них касаются споров по делимитации морских и суходупных границ (в международном праве определение положения и направления государственной границы по соглашению между сопредельными государствами).

Два дела — о вопросах толкования и применения Монреальской конвенции 1971 года — возникли в связи с воздушным инцидентом в Локерби (Ливия против Великобритании и Ливия против Австралии). Одно дело связано с воздушным инцидентом от 3 июля 1983 года (Иран против США). И одно дело, связанное с возмещением ущерба, касается некоторых районов залегания фосфатных руд в Науру (Науру против Австралии).

Что касается СССР и России, то они ни разу не выступали в качестве сторон в делах, принявшихся к рассмотрению Международным судом.

В ФЕДОРОВ.
Сотрудник Правового департамента МИД России.
РИА «Новости».

«Адидас» впервые в России

В Москве открылся первый в России постоянно действующий магазин фирмы «Адидас» с разнообразным ассортиментом спортивных товаров, который впоследствии, с учетом спроса, намечено расширять. «Но это во многом будет зависеть от того, получим ли мы необходимое помещение в столице России», — отме-

«Важно подчеркнуть, — продолжил Джованни Чиколунги, — что спортивные изделия «Адидас» будут продаваться за рубли, но с учетом курса по отношению к доллару».

РИА «Новости».

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ О...

РЫБЕ

● Мороженую рыбку лучше брать в обработку, не дожидаясь, пока она разморозится полностью — чтобы не терялось много сока. Как только она будет поддаваться нарезке ножом — тут и нужно приступить к ее разделке.

А вот хранить размороженную рыбу не стоит.

● Удалить слизь со свежей рыбы (сома, угря, налима) очень просто: насторять солью, а затем промыть холодной водой.

● Если вы собираетесь приготовить из морской рыбы котлеты, то с нее нужно обязательно снять кожу.

● Если рыба сильно разваривается и начинает крошиться, отваривать ее надо с огуречным рассолом. Кстати, куски останутся целыми, и рыба получится вкуснее и ароматнее.

● Варить рыбку в сильно кипящей воде вообще не стоит.

КАРТОФЕЛЕМ

● Если вы хотите сварить картофель, то его лучше класть сразу в кипящую воду, а крупные клубни разрезать пополам или на 3-4 части.

● Если же картофель сильно разваривается, в воду нужно положить 2-3 ломтика соленого огурца или влить немного огуречного рассола.

● Иногда у картофеля бывает неприятный запах. Его легко «отбить», если варить с несколькими горошинами черного перца и небольшим лавровым листом:

● Чтобы картофельное пюре было вкусным и пышным, перед окончанием варки картофеля нужно полностью слить отвар, а на дно кастрюли положить немного сливочного масла, накрыть крышкой и поставить картофель на 2-3 мин.

на самый слабый огонь. Далее — как обычно: готовый картофель надо хорошо размять и взбить, постепенно добавляя горячее молоко (из расчета 1 стакан на 1 кг картофеля).

● А вот как варят картофель в молоке. Нарезают крупными кубиками и отваривают сначала в подсоленной воде в течение 5-7 мин., затем, слив воду, заливают горячим молоком и варят до готовности на слабом огне.

● Перед жаркой во фритюре картофель следует промыть холодной водой, откинуть на сито и обсушить на полотенце. Солят мелкой солью сразу же после жарки.

ГРИБАХ

● Чтобы свежие грибы не покертели при обработке, их нужно класть в слабо подкисленную уксусом или подсоленную холодную воду

ОРЕХАХ

● Грецкие орехи гораздо легче очистить, если их подержать в горячей духовке 10-15 мин.

ЛИМОНАХ

● Перед нарезкой лимоны лучше обдать кипятком — это усилит их аромат. Из кружочеков лимона надо удалить зерна: они придают горечь.

ФРУНТАХ

● Замороженные фрукты, предназначенные для сладких блюд, кладут не размораживая, в кипящую воду, добавив предварительно в нее сахар (если нужно) лимонную кислоту.

С. ПРОТОПОПОВ.
Мастер-повар.

Литгруппа
«Парус»:
новые стихи

СОН

Возле настежь открытых окон
Плещет море зеленою волной,
И все бьется ко мне на балкон
Что-то шепчущей буйной листвой.
Чтоб не сгинуть мне в море совсем;
Зыбкий мост перекинул сосед,
Выткет звезды ночной небосклон —
Он приходит ко мне на балкон.
Тайный друг и красив и плечист.
Сердцем кроток и в помыслах чист.
Мне тепло от его сильных рук.
Льется музыка сладостный звук.
И счастливые, быстро, вдвоем
На корабль наш воздушный идем,
И волна вдохновенье влечет.
В даль манящую звездных высот.
Возвратившись к родным берегам —
На балкон к приткрытym дверям,
Продолжаю во сне все шептать.
Милый мой, я тебя буду ждать.

Зимний лес — очарованье.
Пух лебяжий на ветвях.
Белизною первозданья
Блещет в солнечных лучах.
Стройных сосен стоя негромкий.
Дроби дятла по коре.
Поутихла и поземка.
Крепнет стужа в январе...

А. ФЕДОСЕЕНКО.



Лучшие парикмахеры России и ближнего зарубежья показали свое мастерство на семинаре, организованном союзом парикмахеров России, который возглавляет Долорес Кондрашова.

Присутствовавшие могли познакомиться с работами таких мастеров, как Сергей Зверев, Ирина Баранова, Николай Харьковский, Ольга Бурмистрова, и других. Причем большинство из них — работники центра красоты «Велла - Долорес».

Целью семинара явился показ новых направлений в моделях стрижек и причесок, обмен опытом среди мастеров. Одновременно это был и своеобразный отчет сборной команды России, участвовавшей в чемпионате мира среди парикмахеров, проходившем недавно в Японии.

На снимке: вечерняя прическа.
Фото О. БУЛДАКОВА. (ИТАР-ТАСС).

КИНО

ДК имени Ленина
ОДНА НА МИЛЛИОН (17, 19).

Кинотеатр «Сибирь»

ЯРОСТЬ В НАСЛЕДСТВО (10, 12, 14, 16, 18, 20).

Центральный ДК
ВЛЮБЛЕННЫЙ МАНЕЖЕН (15, 17, 19).



Их не будем считать.
Только хочется тебе
В этот день пожелать:
Не болеть, не стареть,
Не грустить, не скучать
И еще много лет
День рождения

встречать.

—□—

Дорогого дедушки,
мужа и отца Алексеева
Павла Дмитриевича с
65-летием!
Желаем крепкого
здравья,

С 55-летием Барано-
ву Людмилу Федоровну!

В эту славную минуту,
И волнуясь и любя,
Мы сердечно

поздравляем

С днем рождения тебя!

Будь здоровой и

счастливой.

Жизнерадостной, живой,

И назло годам и бурям

Оставайся молодой!

Куриянова, заведую-
щие здравпунктами.

—□—

Дорогого дедушки

Попова Алексея Ва-
сильевича с днем рож-
дения!

Сколько прожито лет,

Жена, дети, внуки.

—□—

Чекашкину Тамару

Ивановну с днем рожде-
ния!

Желаем удачи на

долгие годы,

Хороших друзей и

хорошой погоды.

Так будь же всегда

молодой и красивой,

Влюбленной, любимой и

просто счастливой!

Дружини.

УВАЖАЕМЫЙ ЗАКАЗЧИК!

К ВАШИМ УСЛУГАМ!

В ателье мод «Новинка», расположенном по улице Пушкина, 1, телефон 2-16-77, пополнился ассортимент шерстяных, полушерстяных, суконных, шелковых и хлопчатобумажных тканей для пошива легкого платья, а также брюк. Кроме того, принимаем заказы на изготовление покрывал из материала ателье и заказчика. Сроки изготовления минимальные.

Производим раскрой тканей по желанию за-
казчика с примеркой или без примерки.

При ателье мод «Новинка» организован набор лиц для обучения их крою и пошиву легкого платья. Желающим обращаться к приемщику ателье.

1. Требуется закройщик верхней одежды для работы в ателье.

2. Приглашаем на работу квалифицированных портных по пошиву верхней одежды и вышивальщиц.

28 января

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО МОСКОВСКИЙ ЦЕНТР РЕАБИЛИТАЦИИ ПСИХОТЕРАПИИ

Похудеть вам помогут гипноз и индивидуальное кодирование.

До сеанса желательно суточное голодание.

Курс проводит кандидат психологических наук, врач-психотерапевт

Вадим ТРУСАЛОВ (Москва)

Стоимость — 5000 рублей.

Начало в 17 часов.

МЕНЯЕМ

Частный дом из трех комнат на однокомнатную благоустроенную квартиру. Телефон 2-02-84.

Утерянный аттестат № 66097 о неполном среднем образовании на имя Кузнецовой Ольги Юрьевны считать не действительным.

БЛАГОДАРИМ

Низкий поклон и сердечная благодарность коллективам Ленинск-Кузнецкого хозрасчетного участка УМДИРГШО № 2, всем родным, друзьям, соседям, разделившим с нами горе и оказавшим неоцененную помощь в похоронах нашего дорогого, любимого сына Григория. Семья Корбут.



Памяти товарища

Ушел из жизни ветеран труда Полотнянщик Николай Федорович.

Родился он 19 декабря 1926 года. После окончания Кемеровского горного института в 1956 году работал начальником участка шахты «Польсавская-2». Через три года был назначен помощником главного инженера этой шахты. Затем, в течение трех лет возглавлял коллектив шахты имени 7 Ноября. Под его руководством шахта систематически выполняла производственную программу. В 1968 году Н. Ф. Полотнянщиков назначили директором более крупного угольного предприятия — шахты имени Ярославского, которая в то время находилась в глубоком прорыве. Очень требовательный, порой суровый, он быстро навел в коллективе порядок, и уже в 1969 году план за первый квартал был выполнен на 109 процентов.

В течение десяти лет Полотнянщиков был директором «Ярослави». Затем работал директором по кадрам и быту производственного объединения «Ленинск-уголь», а последним местом его трудовой деятельности было ВПО «Кузбассуголь».

За свой труд в угольной промышленности Николай Федорович был награжден орденом Ленина, орденом Октябрьской Революции и девятью медалями, знаками «Шахтерская слава» трех степеней.

В коллективе ярославцев о бывшем директоре шахты Н. Ф. Полотнянщике до сих пор вспоминают с большим уважением. Светлая память о нем сохранится в сердцах всех, кто его знал, кто многие годы работал с ним рядом, кто обращался к нему за помощью и всегда находил поддержку и понимание. Пусть земля ему будет пухом!

Коллеги, друзья.

Трудовой коллектив и ветераны шахты имени Ярославского глубоко скорбят по поводу смерти ветерана труда

БЕЛЯЕВОЙ
Мария Григорьевны
и выражают соболезнование семье и родным покойной

Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции газеты «Ленинский шахтер».

Зам. редактора
В. В. ПЛИСЕНКО.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлению — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428.

Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 28328 экз. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 312. Цена одного экземпляра в рознице — 3 руб.